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Criteria giftenbeleid Nota 70
Zoals vastgesteld in de vergadering van het CvR van het Sint Jacobsgodshuis d.d. 10 december 2020
 
 
Statuten

Doelstelling
Geïnspireerd door de Handelingen van de Apostelen (Hand. 2,44-45 en 4,32-35), in het voetspoor van de kloosterregel van Augustinus, overwegende dat de waarden van de gemeenschappelijkheid en dienstbaarheid, zoals die door het jonge christendom werden ontworpen en in de geschiedenis van de Kerk diverse vormgevingen hebben gekend, door het seculariseringsproces en de afbraak van kerkelijke structuren verloren dreigen te gaan ten koste van het algemeen maatschappelijk belang stelt de stichting zich ten doel: de essentiële waarde van menselijke solidariteit, speciaal in haar facetten van gemeen-schappelijkheid en dienstbaarheid, te activeren in dienst van het maatschappelijk welzijn van de medemens.
 

 
Middelen 
De stichting tracht haar doel te bereiken door: 
 
a. het stichten en/of ondersteunen van geestelijke samenlevingsverbanden, waarin een of meer van de hier bovengenoemde waarden door personen, die zich in hun persoonlijke en maatschappelijke ontplooiing aan deze doelstelling willen binden, kunnen worden gerealiseerd;
b. het treffen van materiële voorzieningen, die deze samenlevingsverbanden mogelijk maken, zoals bijvoorbeeld het stichten, aankopen, huren, in stand houden en/of exploiteren van een of meer gebouwen;
c. het bevorderen van studie, onderzoek en evaluatie van genoemde waarden en hun realisering; 
d. het beschikbaar stellen van financiële middelen en/of het vrijstellen van personen ten behoeve van activiteiten die op de doelstelling van de stichting gericht zijn;
e. en alle andere wettige middelen die tot de doelstelling van de stichting dienstig zijn.
 
 

Website en jaarverslag
 
De in 1974 opgerichte Stichting Nota 70 ontleent haar naam aan een notitie ter voorbereiding van het kapittel van de Nederlandse Augustijnen in 1970. De oorsprong staat in de kloosterlijke traditie, gericht op het bieden van hulp en ondersteuning op basis van onderlinge solidariteit. Vanaf 1975 heeft de Woongroep ‘Van Hogendorp’ de doelstelling gerealiseerd door als solidaire leefgemeenschap tijdelijke gastvrijheid te bieden aan tientallen mensen die in een persoonlijke crisis verkeerden. In 1996 is dit project als zodanig beëindigd. Daar het vermogen van de stichting geheel geïnvesteerd was in het pand Van Hogendorpstraat 16 te Haarlem kon het bestuur de doelstelling nauwelijks op andere wijze invullen. 
Na enkele oriënterende gesprekken is in 2009 besloten tot volledige samenwerking met Sint Jacobs Godshuis. Eind 2010 zijn de statuten van deze stichting aangepast. In de nieuwe statuten staat vermeld dat ‘bestuursleden worden benoemd uit en door het College van Regenten van het Sint Jacobs Godshuis. 
 
Zoals afgesproken is na de statutenwijziging in 2011 het pand aan de Van Hogendorpstraat verkocht, zodat de stichting over een giftenbudget beschikt. Doordat in de voorgaande jaren nauwelijks vermogen beschikbaar was voor het doen van giften, besloot het nieuwe bestuur om het giftenbeleid opnieuw te formuleren. 
De meest in het oog springende verandering is het besluit om geen giften meer te verstrekken aan individuen, maar als doelstelling vast te leggen ‘het financieel ondersteunen van non-profit instellingen op het gebied van maatschappelijk welzijn en hun cliënten’.  
 
In 2012 besloot het bestuur niet langer giften aan individuen te verstrekken, maar als doelstelling vast te stellen: het financieel ondersteunen van non-profit instellingen op het gebied van maatschappelijk welzijn en hun cliënten.
  
Criteria giftenbeleid:
Het financieel ondersteunen van non-profit instellingen op het gebied van maatschappelijk welzijn en hun cliënten, specifiek gericht op:
· jongeren
· moeders en kinderen
· mensen met psychische problemen
· verslavingszorg
en handelend in de geest van het gedachtegoed van de Augustijnen. 
 
Verdeling giftenbudget:
- Haarlem en directe omgeving*: 	minimaal 2/3 van het budget
- Nederland: 				maximaal 1/3 van het budget
 
*hier komt nog een verwijzing naar een kaartje op de website. 


Uit verslag vergadering CvR van SJG d.d. 10 december 2020:
Wanneer wordt wel of niet gedoneerd buiten de regio? De heer Slangen vindt dat het te maken heeft met de uniciteit van een project. Een hospice is bijvoorbeeld in elke stad, dit zou ook binnen die stad gedragen moeten worden. Er kunnen ook unieke projecten zijn elders in het land. 
De heer Van Gerwen vraagt zich af of het gedachtegoed wat meer gespecificeerd kan worden. Mevrouw Van Oerle legt uit dat zij en de heer Alferink het geïnterpreteerd hebben als het bieden van een time-out aan mensen. 
Mevrouw Van Oerle vraagt zich af of dit niet nader gespecificeerd moet worden. Volgens Mevrouw Donders voldoen de statuten en het historisch besef. Misschien hiermee gaan werken en volgend jaar december evalueren. De heer Van Gerwen vraagt wanneer iets specifiek Nota 70 is en of dat niet ook bij Jacob zou kunnen. De heer De Roy van Zuydewijn vindt dat dit ook aan de orde kan komen bij de toekomstdiscussie van Jacob en de diverse stichtingen. De heer Slangen voegt toe dat dingen historisch zijn ontstaan en niet zomaar moeten verdwijnen. Benadrukt wordt dat dat ook niet zal gebeuren. 
Voor nu wordt het nieuwe giftenbeleid van Nota 70 vastgesteld en in de loop van volgend jaar zal een discussie over het bestaansrecht van de diverse stichtingen gevoerd worden. Het college gaat akkoord met het voorstel voor het giftenbeleid voor Stichting Nota 70.



