Doelstellingen en criteria giftenbeleid Jacob vastgesteld d.d. 4 maart 2021

Statutaire doelstelling (per 2 oktober 1995):
Het Sint Jacobs Godshuis te Haarlem, hetwelk in de aanvang van de 14e eeuw is opgericht teneinde hulp en bijstand te verlenen aan degenen die vanuit de noordelijke landen ter pelgrimstocht waren naar het graf van apostel Jacobus in Santiago de Compostela in Spanje en nadien, toen het pelgrimeren vanuit die landen naar Santiago vrijwel tot stilstand was gekomen, zich ten doel heeft gesteld, zulks ter voldoening aan de voor een richtige uitoefening van de Rooms Katholieke Godsdienst gestelde eisen, om behoeftige bejaarden ter verzorgen en om ouderloos zijnde kinderen in overeenstemming met de leer van de Rooms Katholieke Kerk op te voeden, heeft in de huidige tijd, waarin zorg voor behoeftige bejaarden en de opvoeding van ouderloze kinderen grotendeels door de burgerlijke overheid op zich is genomen, in nauwe samenhang met hetgeen bij de oprichting de oprichters voor ogen heeft gestaan, te weten het in overeenstemming met de leer van de Rooms Katholieke Kerk hulp en bijstand verlenen daar waar, inzonderlijk in Kennemerland, zulks nodig blijkt te zijn uit dien hoofde zich ten doel gesteld:

a. de verzorging, in de ruimste zin des woords, van zieken, bejaarden en alleenstaanden;

b. het besturen, alsmede het ondersteunen, in standhouden en bevorderen van de werkzaamheden van de volgende stichtingen: 
Stichting het Vrouwe- of Verwershofje en
Stichting het Hofje de Twaalf Apostelen
Weldadige Stichting Tijssen 
Stichting het Hofje van Loo  
Stichting Huisvesting Alleenstaanden Kennemerland 
Stichting Paulushof
Stichting Hoogtepunt
Stichting Nota 70
Stichting Muziekfonds Mgr Martin J. de Groot

c. Het besturen alsmede het ondersteunen, in standhouden en bevorderen van de werkzaamheden van andere instellingen, werkzaam binnen de algemene doelstelling, waarvan het bestuur casu quo het beheer aan het College van Regenten is of wordt opgedragen. 
 
d. in uitzonderlijke gevallen, zulks ter beoordeling van het College van Regenten, het verlenen
van hulp en bijstand van materiële of immateriële aard waar ook ter wereld. 

Het statutaire doel is verder uitgewerkt in het giftenbeleid (zoals laatstelijk aangevuld in de vergadering van het college van regenten van 4 maart 2021)

 
Algemeen 
Sint Jacobs Godshuis is vanaf de oprichting een rooms-katholiek fonds dat zich inzet voor de armen en voor het huisvesten, verzorgen en verplegen van bejaarden, wezen, vondelingen en verlaten kinderen in met name Kennemerland. 
 
Na het afstoten van het bejaardenverzorgingshuis Sint Jacob in de Hout en het verpleeghuis Boerhaave in 1995 is Sint Jacobs Godshuis meer voorwaardenscheppend geworden, wat tot uitdrukking komt in het giftenbeleid en daarnaast het zelf initiëren of deelnemen aan projecten. 




Verdeling giftenbudget
Het jaarlijks giftenbudget wordt verdeeld over twee categorieën:
· 85% tot max 90% komt ten goede aan inwoners van Haarlem en directe omgeving (op onderstaand kaartje is te zien welk gebied dit omvat)
· Maximaal 10 % wordt besteed aan de categorie Nederland, buiten de hierboven genoemde regio.

Criteria voor ondersteuning
Aanvragen voor financiële ondersteuning dienen ten goede te komen aan één van onderstaande criteria: 
· [bookmark: _Hlk67389925]hulp bij armoede
· [bookmark: _Hlk67303692]zorg/ondersteuning/preventie voor specifieke doelgroepen
· bevorderen inclusieve samenleving voor specifieke doelgroepen
· zingeving 
· noodhulp 
· instandhouding katholiek gedachtegoed/erfgoed 

Binnen deze categorieën worden de volgende specifieke doelgroepen onderscheiden:
· [bookmark: _Hlk67390368]kinderen/jongeren 
· ouderen 
· gezinnen 
· mensen met een migratieachtergrond 
· (ex-)gedetineerden 
· daklozen
· vrijwilligersnetwerken 

[bookmark: _Hlk67390850]Ondersteuningsverzoeken worden in principe ingediend door een organisatie (bv stichting, vereniging, kerkelijke instelling). Aan individuele hulpaanvragers wordt geen steun gegeven.
Indien voor een bepaald project een meerjarige subsidie wordt toegekend dan gebeurt dit onder voorwaarde dat Sint Jacobs Godshuis jaarlijks een tussenevaluatie ontvangt. De daadwerkelijke uitbetaling van de toegezegde meerjarige gift wordt afhankelijk gesteld van de inhoud van deze evaluatie, een en ander ter beoordeling aan het College van Regenten. 

Deelname aan projecten, initiatieven, samenwerkingen
Naast het bieden van financiële ondersteuning is Sint Jacobs Godshuis ook actief op het gebied van vastgoed met een sociale bestemming. Sint Jacobs Godshuis initieert of participeert in projecten met als doel om passende woonruimte te realiseren voor specifieke doelgroepen (zoals genoemd onder ‘criteria voor ondersteuning’).  
Voorbeelden hiervan zijn het realiseren van woningen voor mensen met een lichamelijke beperking (Fokus-woningen en Paulushof ), huisvesting voor de cliënten van stichting Blijf, de realisatie van de Gravinnehof (hofje van de 21e eeuw), de realisatie van het Vincentius Carré (panden die gebruikt worden door Stem in de Stad) en het ‘Bijna-thuis-huis’ in Haarlem.

Stichtingen en samenwerkingsverbanden 
De regenten van het SJG zijn tevens (mede)bestuursleden van een tiental stichtingen die vaak een eigen, bijzondere doelstelling hebben op gebieden als huisvesting, arbeidsparticipatie, gezondheidszorg, maatschappelijk welzijn, kerkelijke kunst en kerkelijke muziek.   
 
Toevoeging op de website: 
Meer informatie hierover staat onder ‘Geschiedenis’  (De stichtingen die onder het Sint Jacobs Godshuis vallen) en onder ‘Samenwerking’  (stichtingen waar de regenten van het Godshuis medebestuurslid zijn).




